

发挥自身所长所能 为民族复兴伟业作出应有贡献

学习贯彻党的二十届三中全会精神

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议7月15日至18日在北京举行。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，对进一步全面深化改革做出系统部署。

全会精神在港澳闽籍社团、在闽台胞、闽籍海外侨胞和留学归国人员中引发热烈反响，大家表示，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行这次会议意义重大、影响深远。《决定》科学谋划了进一步全面深化改革的重大举措，令他们深受鼓舞、倍感振奋。新时代新征程上，将在各自领域继续奋勇拼搏、开拓创新，为书写中国式现代化时代新篇作出更大贡献。

港澳闽籍社团：

党的二十届三中全会擘画了一幅全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图，为全面建设社会主义现代化国家提供了重要遵循，也为发挥港澳闽籍社团优势、融入国家发展大局提供了难得的机遇。

“中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景”。全面深化改革是推动中国式现代化的不竭动力。面对国内外复杂多变的形势，港澳闽籍社团将继续在党中央的坚强领导下，坚定信心、勇毅前行，以更大的勇气和决心，抓住全面深化改革契机，破除一切制约发展的体制机制障碍，激发市场活力和社会创造力，为中国式现代化提供源源不断的动力。

全会提出，开放是中国式现代化的鲜明标识，必须坚持对外开放基本国策，坚持以开放促改革。广大闽籍社团和闽籍乡亲具有背靠祖国、联系港澳、融通世界的优势，在参与“一带一路”、促进对外交流交往、培育外贸新动能等方面发挥着重要桥梁纽带作用。

通过学习全会精神，广大闽籍社团和闽籍乡亲进一步增强了对国家未来发展的信心，进一步增强了对港澳美好未来的信心。将继续坚定不移宣传贯彻“一国两制”方针，准确把握国家进一步全面深化改革、扩大对外开放的新形势，紧盯国家所需，发挥自身所长所能，积极服务国家新质生产力建设，主动地融入国家发展大局，助力建设更高水平开放型经济新体制，为维护港澳长期繁荣稳定，谱写中国式现代化福建篇章，奋力推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

吴家莹 厦门市台协荣誉会长：

中共二十届三中全会释放了诸多利好信息，为台胞在大陆的事业发展注入新的信心和动力。我相信，在以习近平同志为核心的中共中央的坚强领导下，中国经济将继续保持稳中向好态势，内生动力将更加强劲，发展活力将更为充沛，实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。我将把三中全会精神转化为推动企业发展的强大动力，在深化两岸经贸合作、推动两岸产业互补、加

强两岸民间交流上作出新的贡献。

蒋佩琪 福州市台协会长：

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。中共二十届三中全会彰显了以习近平同志为核心的中共中央坚定不移开辟中国式现代化广阔前景的决心和智慧。我们台胞在祖国大陆的发展也必将迎来新机遇、开创新局面。我们要心怀感恩、努力奋斗，抓住机遇、融入发展，努力创造工作、事业、生活的新高地，共同为祖国的高质量发展和建设中国特色社会主义现代化强国贡献力量。

陈秀容 福州市台协荣誉会长：

正所谓“立治有体，施治有序”。中共二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革的新蓝图，充分彰显了以习近平同志为核心的中共中央“将改革进行到底”的坚强决心和坚定意志。作为在大陆发展多年的台胞，我们倍感振奋，满怀信心！我们将在满怀期待中奋进，在交流合作中共赢，用自己在改革开放中的所见所闻所感，讲好中国故事，讲好两岸故事，为建设两岸融合发展示范区作出积极贡献，为推进中国式现代化建设贡献台胞力量！

马彦彬 阳光学院两岸融合发展研究院院长：

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议，为改革开放的下一段征程，明确了目标，把稳了方向，坚定了信心，注入了新动力。诚如会议公报所言，“中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景”。改革开放以来，台胞台企始终是见证者、参与者和受益者。展望未来，台胞台企在进一步全面深化改革、推进中国式现代化的道路上，绝不落队，奋斗争先，必定能够再谱写新的更美篇章！

林智远 台湾创业青年、福建平潭爱玩客旅游发展有限公司总经理：

作为在大陆奋斗发展十年的台湾青年，我见证了中国式现代化的过程。未来，我们要扛起青年人的担当，不断加强学习、创新和实践，在推动两岸交流交往中贡献力量，以新生代的台青力量融入中国式现代化的进程中！

李政轩 莆田市台协副会长：

中共二十届三中全会对进一步全面深化改革作出总体部署。我们在闽台胞备受鼓舞、充满信心，我们将坚决支持全会的决策部署，实干创新、主动作为，努力提升企业实力和服务水平，在实现中国式现代化的征程上交出新答卷、展现新作为。

陈孟邦 平潭台协副会长：

全会指出，必须更好发挥市场机制作用，创造更加公平、更有活力的市场环境，实现资源配置效率最优化和效益最大化。作为一名在平潭的集成电路行业从业者，我希望能够在平潭打造集成电路产业链，努力把平潭集

电路产业建设成为加强两岸交流的重要基地，让更多做芯片的台湾同胞在大陆找到自己的舞台，实现自己的梦想。在中华民族走向伟大复兴的进程中，台湾同胞定然不会缺席，定会成为参与者、奉献者和受益者，让我们携手同心共创中华民族更加美好的未来。

卢月香 中华新住民交流协会会长：

《决定》中关于完善城乡融合发展体制机制的相关内容让我备受鼓舞。在大陆进一步推动扩大高水平对外开放的大背景下两岸农业融合发展正当其时。作为扎根大陆田间地头，致力于两岸农业融合发展的金门乡亲，我希望能够带领两岸婚嫁家庭的姐妹们，为福建建设两岸融合发展示范区贡献一份力量。

黄世丞 泉州市台协副会长：

中共二十届三中全会的召开意义重大。国家新一轮改革开放大潮为我们这些在闽创业就业的金门乡亲带来了崭新机遇，让我们备受鼓舞。我们一定积极把握好新的机遇，尽己所能投身中国式现代化建设，投身两岸融合发展，为实现中华民族的伟大复兴献计出力。

曹燕灵 欧洲华侨华人社团联合会主席：

这几日，全世界的目光都聚焦在中共二十届三中全会，这是决定中国未来发展方向的关键会议。作为世界主要大国，中国的政策与决定对其他国家具有深远影响。我们华侨华人除了关注各项政策，还有一份参与的期待。我们相信，中共二十届三中全会的召开将为中国长期发展指明方向，为世界华商创造新机遇。把握中国机遇就是把握了更富潜力的市场空间。

翁国宁 加拿大多伦多华人团体联合总会主席：

海外华侨对此次全会的深化改革和现代化战略部署感到振奋，对中国未来发展充满信心。在新时代，华侨是改革的见证者、参与者和受益者；是连接中国与世界的桥梁，推动中国式现代化的重要力量。站在新的历史起点上，我们将继续发挥自身优势，为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

郭国雄 匈牙利摩根斯达集团董事长：

中共二十届三中全会审议并通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，我们作为一家长期致力于促进中国和匈牙利经贸合作和文化交流的企业，将深刻领会《决定》精神，继续积极投身高质量共建“一带一路”和“丝路电商”合作先行区建设，瞄准数字经济新赛道和“双碳”经济新赛道两条发展主线，继续做好推动中匈两国经贸合作、文化交流和民心相通的“民间使者”，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

陈金品 瑞士福建同乡会会长：

中共二十届三中全会的召开获得海内外各界的高度关注。全会强调构建高水平社会主义市场经济体制，健全推动经济高质量发展体制机制，构建支持全面创新体制机制。放眼全球，在这百舸争流的新时代，相信中国能为世界和平及全球经济发展，注入新的动力！

杨文田 美国福建海外联谊会会长：

中国式现代化不仅强调经济的高速发展，更注重社会的全面进步。中共二十届三中全会的召开为中国未来发展注入强大动力，相信中国将在全面深化改革的道路上迈出新步伐，继续推进与国际社会的接轨，畅通国内国际双循环，为世界经济复苏和全球治理贡献更多智慧和力量。

黄端铭 菲律宾华教中心主任：

作为一名长期在华文教育一线工作的人员，我注意到中共二十届三中全会提出要聚焦建设社会主义文化强国，提高人民生活品质，深受触动。我相信，这将推进新时代华文教育转型，这将引领更多力量共同推进构建人类命运共同体，建设更美好的世界。

吴雨来 泰国福建商会副会长：

中共二十届三中全会的召开，引起了海外华侨华人的热烈关注。我们在泰华侨华人认为，全会通过的《决定》，着力抓住推进中国式现代化需要破解的重大体制机制问题谋划改革，主题鲜明，重点突出，举措务实可行，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署，必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。泰国的华侨华人将一如既往地关注和支持祖(籍)国的发展，为中泰友谊贡献侨的力量。

杨斯淞 南非豪登省中国和平统一促进会任会长：

中共二十届三中全会提出完善推进高质量共建“一带一路”机制，让我们备受鼓舞。南非是最早加入“一带一路”倡议的国家之一，中共二十届三中全会的召开，为我们在非企业发展创造了重要新机遇。新的起点，我们将继续发挥优势，团结凝聚在非企业，在绿色发展、数字经济、人工智能、能源、减灾等领域推动祖籍国和所在国经贸往来，助推中非高质量共建“一带一路”取得新成果。

山内明惠 琉球福州十邑同乡会会长：

改革，是不变的主题词。心系祖(籍)国的海外华侨华人从未缺席中国改革开放这一伟大的历史进程。我们海外华侨华人一道见证、参与、贡献，从中受益，发自肺腑地为改革所取得的硕果感到骄傲与自豪。我是一名身处海外的福州人，我要把福州这座古城的历史文脉和精神特质传承给冲绳的华裔青少年，更要让更多华裔青少年了解中国经济社会发展取得的巨大成就，将这份自豪感传递给他们。

陈建明 福建欧美同学会副会长：

党的二十届三中全会不仅在全面分析当前形势和任务的基础上指明我国进一步推动和谋划全面深化改革的方向，还科学全面制定了路线图和时间表。作为一名高校教师，我对全会提出的“深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革”感触尤其深。我将发挥21世纪海上合作委员会国际平台及国家远洋渔业基地国家级平台优势，加强海洋装备制造业的国际合作与交流，推进福建海洋装备制造技术高端化和国际化。

王焱 厦门市欧美同学会会长：

为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。让人民过上更好的日子，是全面深化改革的逻辑起点与根本要求。十多年来，2000多个改革方案涉及人民群众衣、食、住、行等各个环节，覆盖政治、经济、文化、社会、生态等各个领域。相信中共二十届三中全会推出新的改革举措，尤其是在医疗卫生等民生方面，能让改革开放的成果更多、更好、更公平地惠及全体人民。

蔡军 莆田市欧美同学会会长：

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。作为莆田市欧美同学会会长，我将带领全市留学归国人员持续深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，坚定将改革开放进行到底的信心和决心。把莆田市各行各业留学人员促改革、谋发展的智慧和力量凝聚起来，为实现全年经济社会发展目标建言献策，为进一步全面深化改革贡献力量。

陈建生 龙岩市留学人员联谊会会长：

党的二十届三中全会在解决实践中深化理论创新、推进制度创新，更加注重增强各项改革间的关联性、系统性，统筹“主”与“次”，实现整体推进。龙岩市留学人员将深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，为推进闽西革命老区高质量发展示范区建设贡献力量。

李立勇 福州市欧美同学会副会长：

党的二十届三中全会提出“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑”。医药科技创新，是我国医药行业发展的核心动力，作为一名青年生物医药科技工作者，要加强医药科技创新体系建设，构建重大原创成果培育机制，打通科技成果转化难点、堵点、卡点，不断推出具有自主知识产权的创新成果，为中国式现代化建设、为民族复兴贡献我的一份微薄力量。

李詮林 福建欧美同学会“雁归来”智库执行主任：

党的二十届三中全会指明了我国进一步全面深化改革和实现中国式现代化的发展方向。作为在文化教育领域工作的留学归国专家学者，在认真学习了全会精神后，我们为建设中国式现代化、实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的信心更加坚定，奋斗目标也更加明确。我们将坚决贯彻执行党的二十届三中全会精神，全身心投入中国式现代化建设，为中华民族伟大复兴作出自己的最大贡献。

陈春暖 福建医科大学欧美同学会副会长：

分级诊疗制度的推行，优化了医疗资源的配置，使更多患者能在基层获得优质医疗服务。医保制度的不断完善，减轻了民众的就医负担，让看病不再难、不再贵。作为留学归国医学工作者，我们应积极投身于改革的浪潮中，不断学习新知识、新技能，提升自身能力，为推进中国式

现代化福建实践贡献自己的力量。同时，也要保持开放的心态，积极借鉴国际先进经验，让中国式现代化之路越走越宽广。

顶雷文 福建技术师范学院欧美同学会副会长：

党的二十届三中全会既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是在新征程中推进中国式现代化的时代新篇。改革开放的巨大成就为我国推进高质量发展、实现中国式现代化赢得了宝贵经验。作为一名党员领导干部，我们必须充分发挥引领示范作用，坚持学在前列、悟在深处、干在实处，让全会精神在教学、科研、人才培养实践中生根发芽，加快形成新质生产力，谱写中国式现代化福建实践新篇章。

黄蕾 福建欧美同学会副秘书长：

党的二十届三中全会，进一步部署了全面深化改革、推进中国式现代化的目标方向、步骤方法，是对党的十八届三中全会以来全面深化改革的深刻总结，同时揭开了推进中国式现代化的时代新篇。全会不仅是世界观察新时代中国的重要窗口，更是持续全面深化改革、推进中国式现代化的“指明灯”，对全球发展具有重要意义。我将时刻牢记习近平总书记的殷切嘱托，深入学习贯彻全会精神，充分发挥国际视野和学术背景，推动海洋产业数字化转型，促进数字经济与海洋经济融合发展，持续推进“海上福州”品牌建设，扎实工作，勇于创新，为实现中华民族的伟大复兴贡献智慧和力量。

黄华春 泉州南安市欧美同学会会长：

党的二十届三中全会进一步凝聚了强大力量，擘画了宏伟蓝图，更发出了改革强音，为我们指明了前进方向。作为身处伟大时代的留学归国人员，我们肩负着新时代赋予的神圣使命，我将以更大的决心和勇气，积极投身改革开放的伟大实践，以坚定的信念和扎实的行动，书写新征程的创新奋斗新篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

王强 丰泽留学人员联谊会党支部书记：

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。我深刻感受到，作为一名高等教育工作者，我们肩负着为国家和社会培养优秀人才的重要责任。我将不断更新教育观念，创新教育模式，提高教育质量，为中国式现代化建设贡献自己的力量。我相信，在全社会的共同努力下，我国的教育事业一定会取得更加辉煌的成就。

陈思宇 福建欧美同学会“雁归来”智库秘书长：

党的二十届三中全会强调中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。我们要完整准确全面贯彻新发展理念，正确处理高质量发展与高水平保护之间的关系，完善生态文明基础体制，健全生态环境治理体系，全面推进美丽中国建设；协同推进降碳、减污、扩绿、增长，积极应对气候变化，奋力谱写人与自然和谐共生的现代化新篇章。

(本报综合)